

经开区主要领导走访调研重点企业并开展巡河工作 以过硬作风和一流营商环境为企业发展保驾护航

本报讯(辛木 倪文静 姚奇运)2月17日,镇江经开区党委书记、管委会主任李朝阳带队,由党工委副书记、管委会副主任李朝晖陪同,先后前往镇江联成化学工业有限公司、镇江润品高纯化工科技股份有限公司、爱思开新材料(江苏)有限公司,详细了解企业经营、产品工艺、发展规划建设等情况。李朝晖希望各企业要聚焦主业、苦练内功,集中精力把企业最擅长的领域做深做透,深挖市场潜力,加快推进扩能升级,培育新的增长点。同时,要抢抓机遇,集中优势资源,充分发挥企业的人才优势和产品优势,吸引一批上下游配套企业集聚,打造全产业链集聚发展的良好业态。

李朝阳强调,相关部门和属地要时刻关心企业困难与诉求,精准对接服务,协调解决问题,在项目规划设计、生活设施配备等方面,主动创造条件、提供“丰沃土壤”,以过硬的作风和一流营商环境为企业发展保驾护航。其间,李朝晖还前往大港街道新竹河开展巡河工作,实地查看河流水质、周边环境等情况,听取河道整治工程进展的汇报。他强调,相关部门和属地要紧盯时间节点,倒排工期、铆足干劲,在确保安全的前提下,全力推动项目建设提速提质提效;要强化日常巡查检查,加强水质监测,切实履行好河道保护、管理和治理职责,构建常态化长效机制,全面促进水环境提升改善。

右图为新竹河劣五类水体整治工程现场。马镇丹 摄



63个项目入选镇江市重大项目清单 计划总投资510亿元

本报讯(严效男)项目是推动经济高质量发展的重要引擎,对优化产业结构、增强发展后劲、提升区域竞争力具有关键作用。近日,2025年镇江市重大项目清单正式公布,镇江经开区共有63个项目成功入选,计划总投资达510亿元,年度计划投资144亿元,项目数量及年度计划投资额位居全市前列。

据了解,此次经开区入选项目涵盖新能源、新材料、生物医药、航空航天、高端装备制造等多个领域,充分展现了全区产业发展的蓬勃活力和竞争优势。这些项目的实施,将进一步提升经开区在战略性新兴产业和先进制造业领域的竞争力,为区域产业转型升级提供有力支撑。

经开区重大项目办相关负责人表示,对照今年市重大项目清单,经开区已按月排定项目建设推进计划,明确每个项目涉及的任务事项、时间节点、责任主体。下一步,重大项目办将牵头各部门板块锚定目标、狠抓落实,全力推进市重大项目快开工、快建设、快投产,确保完成市重大项目投资建设目标,为经开区高质量发展注入新动能。

追寻红色记忆 赓续红色血脉

本报讯(丁莹 记者 潘宇琴)近日,镇江经开区丁岗镇心湖社区党支部、关工委联合卡哇伊书画绘本馆,围绕纪念抗战胜利80周年,启动了“缤纷的冬日——追寻红色记忆 赓续红色血脉”主题教育基地研学活动,丰富辖区青少年儿童的寒假生活。

孩子们一行在社区志愿者和老师的带领下,来到了革命老区茅山,陆续参观茅山新四军纪念馆,瞻仰苏南抗战胜利纪念碑,并开展红色故事分享

等活动,共同追寻红色记忆,体会新四军在艰苦卓绝的抗日战争中保家卫国、不畏强权、英勇奋战的崇高精神。

本次研学活动,让孩子们接受了一次深刻的爱国主义教育和革命传统教育,在孩子们的心中播下了爱国爱党的种子。下一步,心湖社区还将继续开展好青少年儿童爱国主义教育,不断引领青少年树牢爱国情怀、赓续红色血脉,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。



图为心湖社区带领辖区青少年走进茅山新四军纪念馆。丁莹 摄

优化营商环境助力春节档观影热潮

本报讯(虞心怡 孙维清)“已经是二刷了,为了《哪吒2》来的,听说这里的IMAX效果特别好,再来感受下炫酷的特效!”2月14日下午2时,家住吾悦广场附近的金先生已经取好电影票,迫不及待地站在检票口等待检票。当天晚上7时30分,镇江星映影城IMAX厅几乎座无虚席,324座的影厅有319人入座。

镇江星映影城总经理余舒薇介绍,“《哪吒2》是我从业以来见过的最现象级的爆款影片之一,1月28日至2月4日(即“春节档”),影城累计票房为203.2万元,其中《哪吒2》占比60.45%,可以说是撑起了一片天。”余舒薇介绍,按照月度票房算,截至目前,镇江星映影城总票房领跑全市,为全市第一。

星映影城是镇江经开区丁卯板块最大的影城,共有9个影厅,1284个座位,春节期间,IMAX影厅黄金时段票价近百元,上座率接近100%。“有观众大年初一一大早来买票,已经只能买到下午

4点以后的票了,4点前连边角落的票都售罄了,作为一部现象级影片,《哪吒2》对线下影院的影响力是惊人的,对整个吾悦广场的消费带动力也是显著的。”余舒薇认为。

一部优秀的文艺作品同时反映了时代风貌和群众心声,可以让观众在工作闲暇时放松身心,消磨时光,陶冶情操。《哪吒2》的成功更是为文艺工作者注入了一针“强心剂”,也让电影市场迎来了“春暖花开”……

优良的营商环境是镇江星映影城在春节档脱颖而出的重要原因。近年来,在五一、国庆、春节等节日节点,丁卯街道积极对接辖区内影院,链接辖区企事业单位、学校等资源,策划公益专场观影活动10余场,让“两新”群体、商圈店员、街区商户等党员群众能够免费走进影院。同时在丁卯夏日消费季活动期间,由街道投入观影补贴,让更多居民享受到优质的电影放映服务。

在影院淡季时,丁卯街道工作人员更是多次上门了解影院需求,帮助影院对接各类潜在合作对象,拓宽宣传渠道,创新宣传方法,实现区域资源整合互补。“街道对我们很关心,之前影院淡季时,街道会探索更多营收渠道,积极帮助我们和周边房地产企业对接,我们提供影院,他们邀请周边企业的员工看电影,在看电影的同时,也安排了房地产宣传环节,影院、房地产、周边企业三方通过这种方式,形成了一个闭环的产业链,实现了合作共赢。”余舒薇说。

“我们街道将准确把握‘时’与‘势’,

以改革创新为引领,锚定‘丁卯文旅板块’发展方向,深化商文旅融合发展,厘清重点、突出亮点、攻克难点,全力打造更高质量‘文化丁卯·幸福丁卯’。”丁卯街道党工委宣传委员王维介绍。接下来,丁卯街道将继续策划组织“四季丁卯”文旅消费季活动,推出赏花、露营、夜游、演艺等特色文旅消费活动,发布特色城市旅游线路和城市漫游攻略,推广“许多好吃、许多好玩、许多好物”等文旅产品,积极发挥文旅促消费拉动作用,为建设更加美好经开区贡献了卯力量。



投稿邮箱:100538817@qq.com



更多新闻请关注 经开区发布

荣炳盐资源区引进第三方机构动员身边慈善力量 努力打造让群众满意的“家门口慈善”

本报记者 朱秋霞

中午11时30分,走进荣炳盐资源区蒲圩村养老睦邻服务中心食堂,空气中是饭菜的香味,一份三菜一汤的套餐,营养均衡、两荤一素,面积不大的小食堂干净整洁,近20位村民相聚食堂一边吃饭,一边说说笑笑。

“我家里面哪能有这么多菜呢?虽然是小锅饭,但是比家里面品种多,口味也不错。”村民凌先生说。

“今天鱼、明天肉,后天就是肉圆,再到大后天还有红烧鸡、红烧肉,每天都有好菜。非常开心高兴,也觉得非常温暖。”村民吴先生同样对“家门口的食堂”很满意。

荣炳盐资源区位于丹徒、句容、丹阳、金坛交界处,2024年以来,选定蒲圩村、曲阳村两个试点村开展“家门口慈善”服务,立足自身实际,通过引进第三

方机构,动员身边的慈善力量等举措,持续丰富完善慈善工作内容和模式。

蒲圩村养老睦邻服务中心于去年6月底试运营以来,已成为村民尤其是老年人的重要聚会场所。在食堂用餐的老年人可根据自身需求,按要求填写《居家养老助餐申请表》。凡60岁以上老人,经自愿申请,均可到就餐点就餐,符合条件的老人,刷助老卡可按规定享受优惠。腿脚不便的老人,还可以送餐上门。

据了解,荣炳盐资源区现有各类民政民生保障对象1531人,其中低保119户178人,特困人员64人,持证残疾人631人,享受两项补贴的困难残疾人338人,80岁以上老年人951人,困境儿童18人。

第三方机构成为蒲圩、曲阳两村做好“家门口慈善”服务工作的重要“外援”。引进镇江市国瑞社会工作发展中心,打造本土化慈善社工服务团队,在

蒲圩、曲阳两村实施“社工相伴——困难家庭入户探访”“为爱护航——七彩童年指导小组”等慈善社工项目,为辖区老年人、残疾人、未成年人等提供各类慈善救助和慈善服务。

国瑞社会工作发展中心负责人由春红介绍,截至目前,慈善社工服务团队共解决群众8大难题,开展了10余场公益活动,打造了两家志愿服务驿站,建立“社区-社工-网格员-志愿者”综合服务体系。已通过组织活动、主动走访、网络巡访等方式共帮扶救助各类人员418人次,有效解决了困难群众的多样化需求。

在曲阳村,“身边的慈善力量”成为“家门口慈善”服务的另一个助力。驻村企业刘恒记公司与村集体一起设立刘恒记奖学金,目前奖助学金66人;在外乡亲孙平香先后2次为村慈善工作站注入资金40万元,每年春节为

村内40余名村民送上慰问与关怀。同时,“上级资助一点、村集体筹集一点、组集体贡献一点”,“和谐家园”农业保险和“福村宝”互助帮扶行动等,也为困难村民构筑起一层又一层的“保护罩”。

授人以鱼不如授人以渔,曲阳村还利用“亚夫田间课堂”每年开展困难群体培训,帮助困难群体学习先进农业技术,提升农业生产水平;对困难群体开展就业帮扶,将相关人员安排到村内企业和村集体产业中去,目前已提供20余个工作岗位,帮助每户每年增收近2万元。

丹徒区荣炳盐资源区管委会副主任汤阳表示,下一步,园区“家门口慈善”服务工作将从人民群众的身边需求出发,重点在特殊困难群体的关心关爱上再发力,“从救助内容、救助模式、救助方式上持续丰富,努力打造让群众满意的‘家门口慈善’。”

建设更高水平文明城市

“文明司机”路遇“敬礼少年” 扬中市一路口上演暖心一幕

本报讯(记者 郭淑娟)“他走到半路停下来,朝我鞠了一躬。我当时非常感动。”2月17日,扬中市民倪先生在朋友圈发布的一段视频中,记录了车礼让、人快走、鞠躬致谢的暖心一幕。

18日上午,记者联系到了视频拍摄者倪先生。据了解,当天下午倪先生外出办事,并于18时左右驾车路过扬中市内的民主路与扬中大道交叉口,此时他看到一个孩子站在路边准备过马路,随即便踩下刹车、礼让行人。此时,发现车辆停下的孩子也快步踏上斑马线,并在走到车前时,向车主深深鞠了一躬,随后才快速通过马路。

目睹这一幕的倪先生备受感动,于是便将视频片段发布在自己的朋友圈内。据倪先生介绍,事发路口未设红绿灯,且扬中市洲小学就在附近,因此许多扬中本地市民驾车通行此处时,都会有意识地减速慢行、礼让行人,“这是我第一次遇到这么暖心的回应,就想着发出视频和大家

分享这一瞬间。”看到此视频的网友,也纷纷点赞留言,称赞司机的礼让行为和孩子的文明懂礼,还有市民总结,这是一场“双向奔赴的温暖”。

感动之余,也有市民好奇起这位“敬礼少年”的身份,并在视频下方留言讨论。倪先生表示,视频中的孩子当时没有背着书包,也未佩戴红领巾,因此并不清楚孩子是否是附近学校的学生。

虽然尚未知晓视频中这位少年的名字,但这场“文明司机”与“敬礼少年”的双向奔赴,确实暖到了许多人。若有相关线索,欢迎与本报联系。



扫码看相关视频
初始视频来源 当事车主倪先生

志愿者为环卫工人送爱心早餐

本报讯(施澎 戴思娟 记者 朱秋霞)近日的一个早晨,尽管寒意十足,但新城尚府传达室内却涌动着一股暖流。市网络社会组织联合会、一分钟公益团队联合开展“暖心行动——为城市美容师送爱心早餐”活动,志愿者早早来到这里,为辛勤劳作的环卫工人送上一份份爱心早餐,用实际行动表达对城市美容师的关爱与敬意。

爱心活动让环卫工人倍感温暖。永盛环卫保洁公司环卫工人蒋宝莲感慨地说:“我们每天起早贪黑,虽然辛苦,但看到市民对我们工作的支持理解,专门为我们送上爱心早餐,心里特别高兴。”

志愿者们表示,通过这次活动,更加深刻地体会到环卫工人工作的艰辛,今后将更加尊重环卫工人的劳动成果,爱护环境卫生,做文明市民,同时也呼吁更多人关注和关爱这些默默奉献的城市美容师。



消防安全不松懈

2月18日,市京河路幼儿园园舍分园邀请京口区东吴路消防救援站消防员走进园园,开展消防安全教育。消防员为教职工讲解灭火基本方法、逃生须知、日常火灾预防、正确拨打“119”电话等内容,并演示灭火器、室内消火栓的正确使用方法,提升幼儿园教职工消防安全管理水平和自救自护能力。

黄倩 景佳 王呈 摄影报道

退役戎光依旧在 见义勇为抓小偷

本报讯(祖一帆 记者 栾继业)日前,一张来自市公安局丹徒分局港区派出所的锦旗授予照片在镇江港务集团金港公司管理群引发了轰动,眼尖的同事一眼认出,被授予锦旗的是公司操作部司机封罗炎。

封罗炎是一名退役军人,2023年9月进港从事装载机操作工作。2月10日晚10时许,在外探亲的封罗炎正沿道路回家,走到丹徒宝龙广场附近停车场时,一个举止异常、形迹可疑的人,让他提高了警惕。只见这名男子正鬼鬼祟祟地撬着车门,得手后在车内翻找东西,实施盗窃。目睹了这一过程的封罗炎没有犹豫,立即大步上前厉声呵斥,男子见状转身就跑,当封罗炎追赶时,恼羞成怒的小

偷瞬间像发了疯一样反抗挣扎,但封罗炎毫不畏惧,与小偷展开了激烈搏斗,用力将其制服,并拖拽到马路边,在外卖小哥的帮助下报了警。

丹徒分局港区派出所民警迅速赶到现场处置,经进一步调查,民警发现该男子属于“惯犯”,先前就实施过多次盗窃,行迹狡猾,一直未能抓捕。车主检查车内财物,发现丢失了一只手提包。后在封罗炎的帮助下,在嫌疑人逃跑时的绿化带里找到该包,挽回了损失。

为弘扬见义勇为精神,传递社会正能量,城区派出所对封罗炎不惧危险、敢于亮剑抓小偷的行为,授予“弘扬正气,见义勇为”锦旗,并将发放“见义勇为”荣誉证书。